

《杰出人物》杂志送审稿： 周鸿生：庚续赤子心 守护家国情(下)

回来，十分气愤，甚至一度和他断绝父子关系，直到后来回国探亲时，了解了国家的真实情况，他们的关系才重归于好。

从1966年回国，到1972年申请出国，周鸿生先生在国内的这些年吃了很多苦，也在艰苦的岁月中锻炼了一身宝贵的品质。更难能可贵的是，在风雨的洗礼下，他的爱国初心不仅没有丝毫褪色，反而更加坚定。短短几年，却缔造了他一生对国家和民族的感情。

万般关爱情

1972年移居香港后，彼时的香港正在狮子山精神的指引下，发挥勤奋拼搏、刻苦耐劳的品质，在改善生活的同时，也带动了香港制造业的

飞速发展。虽然没有什么技能傍身，在内地锻炼多年的他早已适应了吃苦耐劳的生活，很快投身其中，靠着勤劳的双手，一步步从基层做起，很快便站稳了脚跟。

生活稳定后，周鸿生先生很快将目光投入到社会服务工作。香港邦加侨友会是一家在香港回归祖国之前就成立的社团，一次，他在朋友的带领下，参加了该会的活动。没想到主持该会会务工作的前辈均是父亲当年在邦加岛的故交。尽管已经过去数十年，但说起父亲过去的事迹，他们依然交口相赞，谈及父亲过往对他们的帮助，更是连连感恩。最后他们语重心长地劝到：“你父亲对大家有那么大的恩情，你为什么不出来做点事呢？”

如同一语点醒梦中人，看到他们仍旧对父亲的恩情念念不忘，更是创办一家社团用来服务华侨华人、回报社会，周鸿生先生瞬间明白了父亲参加社会服务工作的意义：“一个有责任心、有担当，肯于付出的人，不仅能照亮和温暖他人的内心，也能带动他们继续发光发热，去温暖更多的人，共同打造和谐生活。”

随后，周鸿生先生立即加入香港邦加侨友会，并很快得到了大家的认可，并一致推选他为理事长。上任后，他积极组织活动，带领大家参加各项社会活动。特别是2019年以来，为了维护香港社会的和谐稳定，他多次组织大家走上街头、抵制暴力，声讨激进分子，维护香港的繁荣稳

定。

2019年7月29日，周鸿生等市民到西区警署慰问为保护香港作出重大贡献的警察，作为会长，他接受了央视和新华社的采访。次月，他和众多市民冒雨前往美国驻港总领事馆声讨美国暴力干涉中国香港内政，许多人还撑起雨伞，为维护秩序的警察遮风挡雨。次年1月，他们再次发起捐赠80箱小蛋糕活动，慰问湾仔警察总署的警察，并致送印有“尽忠职守、守护香港”的锦旗……

带领协会前进的过程中，周鸿生先生尽心尽责，带领着为维护华侨华人群体的利益和维护香港地区的繁荣稳定贡献了巨大的力量。他也得到了大家的一致认可，连续十多年被推选为协会理事长。

如今的周鸿生先生，正沿着父亲走过的脚印，继续行走在服务社会的道路上。在他的身上，人们能看到烙印在老一辈华侨华人身上那种对祖国充满深情的赤子情怀，也能看到爱国爱港的香港民众，为守护地区繁荣稳定的付出精神。相信有他们在，香港的明天一定会更美好！

【人物简介】

周鸿生先生，印尼归侨，香港邦加侨友会理事长，出生于印度尼西亚邦加岛，父亲周炳烈先生是当地著名华侨领袖，1966年在父亲的支持下回到祖国，1972年在母亲的帮助下移居香港。站稳脚跟后，他沿着父亲的足迹，在香港开展社会服务工作，获得了大家的一致认可。（完）

我的母亲 苏运霖(上)

古今中外，概无例外，留下许多怀念赞美母亲的传世名篇。比如伟大领袖毛主席为悼念他母亲所写的碑文，读起来让人感动断肠。朱德总司令所写的我的母亲成为多年中学语文课

本中的一篇课文，也一样感人至深。还有多位名人也写了怀念自己母亲的文章，也都各具特色，很富情感，读来让人动容。在国外的文学中，有苏联著名作家高尔基所写的我的母亲，也

是让人深受感动的。

人们对于自己母亲的回忆，和在文章中对于母亲的描述，母亲都是仁慈，善良，勤劳的。这些成为母亲的共性。但是她们的每一位，也必然都不相同，因而才

培育出每个不同的孩子，不同的伟人。

我既不是他们那样的伟人，我也没有他们所拥有的那样伟大的母亲。我的母亲只是一位普普通通的妇女。但是她是最亲近的人，是给了我

最多的爱最多的恩惠的人。我决定要写写我的母亲。既不是要通过她来抬高自己，也没有为她树碑立传后世的意图，而只是想表达对她老人家的怀念。今年恰逢她辞世二十周年。